

打响“国内首个娘惹文化体验村”品牌 第三届南洋文化节暨新加坡梧林娘惹文化季开幕

本报讯(记者 许金植 陈巧玲)新加坡娘惹文化影像展、娘惹婚礼舞剧、南洋音乐会、服装秀、长桌宴……昨日上午,由新加坡旅游局、福建省侨联、晋江市人民政府共同主办的第三届南洋文化节暨新加坡梧林娘惹文化季在晋江市梧林传统村落启动,为期24天的娘惹风情大赏正式揭开帷幕。福建省侨联党组书记、

主席陈式海,新加坡旅游局大中华区首席代表兼署长潘政志,新加坡驻厦门领事馆副领事何俊彤,泉州市侨联党组书记、主席温锦辉,晋江市领导黄少伟、吴尊意出席开幕式。现场举行了梧林招商项目集中签约仪式,并为特步集团丁佳敏、利即有限公司王俊宏、演员许晋航等社会各界优秀人士,以及景区工作人员

和自媒体达人代表等首批“晋江文旅推荐官”颁发证书。开幕式上,来自新加坡的舞团——聚舞坊带来了娘惹婚礼舞剧《婚礼:忆向南洋》,演绎了新加坡华人先辈漂洋过海来到南洋,与当地土著通婚、生下后代,并传承华人传统习俗和土著文化的故事。接下来,该舞团将陆续在泉州西街、梧林传统村

落榕楼广场和晋江戏剧中心,开展连续3天的戏剧巡演。据了解,3月8日至31日,第三届南洋文化节暨新加坡梧林娘惹文化季将通过携手新加坡旅游局,联合新加坡娘惹文化传承人,带来地道的娘惹文化体验、演出、展示、衍生品,并与当地文化学者、学校、剧场进行对话交融,致力在梧林传统村落打造多

维度的南洋娘惹风情大赏,进一步打响梧林传统村落“国内首个娘惹文化体验村”品牌,推动晋江文旅经济高质量发展。当天下午,活动还上演了闽侨文化秀场。新加坡娘惹服饰与高甲戏、木偶剧等非遗文化在梧林同台亮相,呈现首个传统村落式T台走秀,高甲戏服走秀。

晋江市新媒体沙龙 “娘惹文化季”活动举行

本报讯(记者 许金植)昨日下午,晋江市新媒体沙龙“娘惹文化季”专项活动在梧林传统村落百福轩举行,来自本地及全国各地的近30位旅游达人、自媒体达人齐聚梧林,共话晋江文旅发展。晋江市领导黄少伟参加活动。

活动中,晋江市文旅有关部门介绍了春节元宵期间文旅活动开展情况,推介了2024年晋江文旅活动,并对晋江各个世界遗产点进行解读。随后,参会人员就如何推动晋江文旅产业高质量发展展开交流讨论。

自媒体账号“丘比特夫妇”的运营者黄希斌认为,晋江拥有种类繁多、美味可口的美食小吃,应当加大该领域的宣推力度。自媒体账号“剪辑不加班”的运营者提出,应当多渠道畅通地方文旅部门与自媒体达人之间的信息交流,让丰富精彩的民俗文化、文体旅游资源在官方媒体及自媒体达人的共同努力下,得到更好的传播和推广。

晋江市领导开展 “三八”妇女节走访慰问

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市领导陈友爱带队走访慰问坚守岗位一线女性、最美家庭。

晋江市领导一行先后走进梅岭街道梅青社区、晋江市青少年宫、泉州装备制造研究所,与福建省最美家庭庄炬炜、庄燕珠家庭,全国巾帼建功标兵蔡彩虹,女性人才邹圣楠亲切交谈,致以节日问候和诚挚祝福,并送上慰问品,感谢她们为妇女儿童事业和城市高质量发展作出的贡献。

晋江市领导表示,希望她们立足自身岗位,以昂扬的斗志和饱满的工作热情,不断发挥榜样引领作用,以实际行动影响和带动更多妇女同志积极主动作为,弘扬时代新风、涵养优良家风,充分彰显“半边天”担当,展现新时代巾帼风采。同时,各级妇联组织和有关部门要积极主动、多措并举,切实解决广大妇女在工作、生活中遇到的实际困难,增强妇女的获得感、幸福感、安全感,团结引领广大妇女建功立业。

晋江召开 上半年定兵工作会

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江召开2024年上半年全市定兵工作会议,定下152名新兵。晋江市领导付祥、吴尊意参加会议。

今年征兵工作开展以来,晋江市主动作为,把好“五关”,严密组织、确保正规,定下的152名新兵中,大学毕业入伍比例达到了69%,较去年下半年有较大提升。会上,对春季定兵方案进行了简要说明,并逐一逐人进行研究。

会议要求,征兵工作上半篇“文章”已经完成。接下来,要做好集中封闭式管理教育训练、组织欢送和新兵运输等下半篇“文章”,突出抓好兵员管理和安全稳定工作。

磁灶陈国才爱子结婚 捐赠公益善款200万元

本报讯(记者 赖自煌)昨晚,晋江磁灶乡贤陈国才、陈少明伉俪借爱子陈瑞镇、爱媳林雅敬结婚之际,向磁灶公益事业捐赠200万元。晋江市领导付祥参加活动。

磁灶人商行天下、善行天下,素有“乐善好施、回馈桑梓”的慈善情怀,更有“不比阔气比公益、不比排场比慈善”的良好风气,近年来不断涌现出许许多多热心公益、回馈家乡的优秀企业家、慈善家。

陈国才、陈少明伉俪作为磁灶优秀企业家的典型代表,在事业有成之后,饮水思源、回馈社会,关心支持家乡各项公益事业,充分体现了他们心系家乡、勇担责任的慈善情怀,也将带动更多乐善好施的社会贤达奉献爱心。

梅岭部署推进 文明城市常态化创建工作

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道召开文明城市常态化创建工作调度推进会,传达上级有关会议精神,部署推进下一阶段相关工作。

近年来,为切实抓好文明城市常态化创建工作,梅岭街道充分调动一切力量,让全民参与到文明城市创建中来,努力实现“为民创建、全民参与”;始终坚持问题导向,排查解决工作中存在的薄弱环节和突出问题,全力做好补缺补短工作;始终对照标准,从一条条小指标抓起,一个个小细节做起,做细问题排查,做实问题整改,把文明城市常态化创建工作作为城市管理提升的重要抓手。

会议提出,要迅速行动,贯彻落实上级有关精神,立足网格,全面推进文明城市常态化创建工作;要立足常态,抓好结合,把文明城市常态化创建工作体现在职能部门的职责上,体现在社区的精细化管理上,体现在日常常态工作中。

梅岭街道党工委书记洪志新表示,文明城市创建是城市品质的提升,是事关群众的大事。梅岭上下要认清形势,正视短板,持续查漏补缺,通过有效创建提升精细化管理水平,要聚焦重点,全力以赴推进,严格抓好各项工作落实,持续推动文明创建常态长效,借力常态化文明创建,让群众有更多实实在在的获得感。

泉州城市巡游季 “古城+晋江”文旅推介活动开幕



本报讯(记者 杨静雯 秦越)昨晚,“美好生活,来去晋江”——泉州城市巡游季“古城+晋江”文旅推介活动在泉州市西街肃清门广场开幕。晋江市领导黄少伟、吴尊意参加活动。

高甲福祿寿星齐祝贺、木偶与机器人同台碰撞、锦鲤舞龙气势磅礴……形式多

样的沉浸式演出穿梭于钟楼、开元寺、肃清门广场之间,与现场游客欢乐互动。此外,福建盼盼女篮联动花样篮球传递晋江运动潮流魅力,国潮时装秀讲述品牌之都拥抱世界,新加坡娘惹剧再现梧林南洋风情,一场晋江文化与泉州古城交融碰撞的视听盛宴精彩上演。

现场还设有晋江美食区、文创展示区、非遗表演区、VR体验区等市集展区,全方位向游客展示晋江历史、文化、旅游、美食的魅力。

推介会上,还举行了“好物晋发声”2024晋江市国际文创设计大赛启动仪式。

乡贤捐款620万元助力教育 龙湖镇尊道小学新教学楼开工建设

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日上午,晋江湖湖镇尊道小学新教学楼工程正式开工。

据悉,尊道小学新教学楼工程是尊道小学扩容升格的一项重要工程。项目占地面积1103.95平方米,总建筑面积4473.39平方米,计划投资1520万元。其中,前港村旅港同胞施教永捐资310万元,后宅村旅侨胞

施朝福、施朝坤昆仲捐资310万元,共同助力学校建设,支持家乡教育事业发展。

上述项目预计于2024年底建成并交付使用。届时,尊道小学将新增24个教学班,可提供1000个学位,进一步满足周边群众“上好学”的需求。

据悉,尊道小学创办于1909年,迄今已有115年办学历史,现有12个教学班,

602名学生,31名教职工。近年来,在海内外乡贤、尊道小学校董会的支持下,学校先后募集2500万元,加大校园基础设施建设,完成教师宿舍楼、运动场、围墙等更新建设。

下一步,尊道小学将秉持“和谐教育”的办学理念,以“办孩子喜欢的学校、做孩子喜爱的老师、筑孩子快乐的童年”为办学目标,推动学校高质量发展。

全民齐参与 扮靓绿水青山 磁灶开展义务植树活动



本报讯(记者 赖自煌)昨日上午,晋江磁灶镇组织开展“全民动员 绿化磁灶”义务植树暨“打造绿色城镇,党员带

头先行”主题党日活动,在磁灶官田村黄岐山公园新栽绿树15亩。上午9时许,磁灶镇党

政班子成员、磁灶镇机关各支部党员,挂钩磁灶镇的市直单位、磁灶镇直单位相关人员,以及晋江市级党代表、磁灶镇少先队员代表、志愿者等100多人早早来到活动现场。

挖坑、培土、浇水……短短1个多小时,385株菩提榕、黄花梨、黄花风铃木、樱花等便布满山头,将现场点缀得绿意盎然。磁灶镇相关负责人表示,当天的植树活动是磁灶镇今年植树造林的开始。今年,磁灶镇计划新增造林500亩,目前已制定相关实施方案,切实将造林绿化任务分解到各村(社

区)、各有关单位,并把造林绿化工作摆上重要议事日程,安排专人负责,做到早规划、早安排、早行动。近年来,磁灶把“青山绿水美家园”作为目标,突出镇区绿化、流域绿化、乡村绿化、厂区绿化和校园绿化等,以各级乡村振兴示范村和重点流域绿化,带动其他村(社区)、企业、学校大力开展绿化造林,取得明显成效。

据了解,继当天植树活动后,磁灶镇将全面动员组织各村(社区)开展村级公园、乡村景观林、微景观、房前屋后庭院、裸露山体绿化及学校、企业景观绿化。

永和举办 妇女节普法宣传活动

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 粘凤仪)昨日,晋江永和司法所、妇联、总工会联合举办“赴春天之约·绽巾帼芳华”妇女维权法治宣传活动,进一步营造全社会尊重妇女、维护妇女合法权益的浓厚氛围。

活动设置了妇女权益政策法规宣传、插花、投壶游戏等环节。在花艺师的指导下,参加活动的妇女同胞认真选择花卉,搭配色彩、修剪花枝,完成各自的插花作品。大家在活动中感受插花艺术的乐趣,在繁忙的工作之余缓解压力、放松心情。

现场,永和司法所的工作人员向女职工发放法律援助法、人民调解法、民法典等资料,并进行互动问答;永和镇总工会工作人员分发工会法、女职工劳动保护条例、劳动法等法律知识宣传手册,帮助女职工更全面地了解相关法律。

此次活动让妇女同胞感受到司法为民的浓浓温情,增强了法律意识和维权意识,营造了维护妇女儿童合法权益的良好氛围。

永和开展 校园安全演练活动

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 徐海斌)为做好新学期中小学校园安全工作,增强广大师生的安全意识,提升自救自护能力,连日来,晋江永和派出所联合辖区多所学校开展反恐防暴演练活动。

活动中,社区民警对各学校的安保人员值班备勤、防暴设备及视频监控情况进行检查,并对学校安保人员及教职工进行反恐应急演练技能培训,演示钢叉、盾牌、警棍等防暴器械的正确使用方法。随后,社区民警、辅警及学校安保人员携手展开情景模拟演练。整个演练过程,处置人员反应迅速、配合密切,取得了预期效果。

下一步,永和派出所将持续组织开展应急演练、校园安全宣讲等活动,增强学生自我防护能力和安全意识,助推平安校园建设提质增效。

“线上线下”齐发力 英林筑牢反诈“防火墙”

本报讯(记者 王昆火)近日,晋江英林镇社会治理办联合英林派出所,采取“线上覆盖+线下联动”的宣传方式,不断增强群众反诈防骗意识,让反诈宣传更加走实、走心。

据介绍,线上主要通过微信公众号、网格群发布防诈骗预警提示,“国家反诈中心”App安装教学等视频,加大电信网络新型违法犯罪防范宣传力度,提升群众防骗识骗能力;利用各村微信群、网格群、朋友圈,转发典型案例及电信诈骗防范知识,增强辖区群众的安全防范意识。线下主要通过民警辅警走村入户,在人群密集地和显眼场所张贴反诈海报,把“反诈”标签贴到快递外卖上,现场宣讲等方式,提醒群众增强安全意识,守好自己的“钱袋子”。同时,积极向群众推广注册“国家反诈中心”App,建议苹果手机用户不接听陌生FaceTime电话,并在手机设置中关闭该通话功能等,营造浓厚的反诈宣传氛围。

下一步,英林镇将常态化开展反电信网络诈骗宣传,竭力构建全民反诈新格局。

东石开展 送法进乡村活动

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石司法所组织东石镇“蒲公英”普法志愿者中队,开展送法进乡村活动。

活动中,志愿者们通过发放法律援助宣传资料、提供现场法律咨询等方式,引导市民养成学法、守法、用法的良好习惯,更好维护自身合法权益。

东石举办 妇女法律援助维权活动

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石司法所以“法援惠民生,关爱妇女”为主题,开展妇女法律援助专项维权活动。

法律顾问结合典型案例,针对女性在婚姻家庭生活中可能会遇到的法律问题进行解读,提升妇女维权意识和能力。

东石市场监管所 开展反诈宣传

本报讯(记者 许春 通讯员 颜佳蓉)近日,晋江东石镇市场监督管理所开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,执法人员向商户宣传讲解与日常经营活动密切相关的安全防范知识,并指导有LED显示屏的商户滚动播放防诈骗宣传标语,切实增强商户合法经营意识和市民日常防范意识。

